

## SAJTÓKÖZLEMÉNY

### FEJLŐDIK A NAPON BELÜLI ÁRAMKERESKEDELEM: A HUPX ÚJ LEHETŐSÉGEKET NYIT MAGYARORSZÁGON ÉS EURÓPÁBAN

Budapest, 2024. június 13.

**Június 13-án a magyar áramtőzsdén (HUPX Zrt.) is elindult a páneurópai napon belüli aukciós piac, amely naponta három alkalommal nyújt új kereskedési lehetőséget, hogy piaci alapon támogassa a változékony termelés és fogyasztás egyensúlyban tartását. A HUPX Zrt. ezzel tovább növeli a napon belüli áramkereskedelem likviditását, ezzel is elősegítve a megújuló alapú villamosenergia-termelés piacképességét és a villamosenergia-rendszer stabilitásának fenntartását.**

A HUPX, magyarországi áramtőzsde új mérföldkőhöz érkezett a napon belüli kereskedelem fejlesztésében. 2016 óta folyamatosan bővítve és fejlesztve a kereskedelmi lehetőségeket, 2019 óta pedig az európai piacokkal összekapcsoltan biztosítja a hatékony kereskedést, így mára a régió leginkább meghatározó piactere lett. A megújuló energiatermelés elterjedésével a napon belüli kereskedelem kulcsszerepet játszik a fogyasztás és termelés egyensúlyának piaci biztosításában. Az évente kereskedett 8 terawattóra (TWh) energiamennyiség mára közel kétszerese az átviteli rendszerirányító (MAVIR) által valós időben a rendszer kiegyenlítésére igénybe vett szabályozási energia mennyiségének.

A június 13-án elindult napon belüli aukciók az európai áramtőzsdék és rendszerirányítók által közösen kifejlesztett új áramkereskedelmi platformjai, ahol 15 perces felbontásban, könnyen hozzáférhető piacon optimalizálhatják a szereplők a kereskedelmi pozícióikat. Az aukciók naponta három alkalommal kerülnek megrendezésre, amelyek során a teljes európai piacon, így Magyarországon is lehetőség nyílik a kereskedésre. Az aukciók során az ügyletek kialakításához a tőzsdék a határkeresztező kapacitásokon zajló kereskedelmi áramlásokat is meghatározzák, így támogatva az európai villamosenergia-rendszerek együttműködését.

A piaci szereplők kockázatkezelésének támogatása érdekében a HUPX egy új indexet is bevezetett a hónap elején. Az ID3 index, amely június 10-től érhető el, a valós időt megelőző 3 órában történt órás és negyedórás kereskedelmi ügyletek alapján alakít ki valós idejű árindikációt az áram értékére vonatkozóan. Ez az új index tovább erősíti a piac átláthatóságát, és a szereplők döntéshozatalát, lehetővé téve az egyre változékonyabb fogyasztói és termelői portfóliók hatékonyabb kockázatkezelését.

Dr. Vajta Mátyás, a HUPX vezérigazgatója így fogalmazott: „A HUPX folyamatosan dolgozik a napon belüli kereskedési lehetőségek növelésén és a valós időhöz közeli piaci árjelzések erősítésén, ebben egy fontos mérföldkő a napon belüli aukciók elindítása. Másik fontos fejlesztésünk az ID3 index indítása, mellyel lehetővé válik a napon belüli kereskedelemre vonatkozóan egy megbízható referenciaár használata minden piaci szereplő számára. Mára napi szinten több mint 100 000 ajánlatot adnak be a magyar tőzsdén, amely eredményeként a HUPX a régió leglikvidebb napon belüli energiátőzsdéje lett.”

A HUPX elkötelezett amellett, hogy folyamatosan fejlessze szolgáltatásait és újabb innovációkat vezessen be, biztosítva ezzel a piacok stabilitását és hatékonyságát, valamint támogatva a megújuló energiaforrások integrációját a hazai és az európai energiarendszerbe.

**További információ:**

<https://hupx.hu/hu/kereskedes/napon-beluli-aukcios-piac/dokumentumok>

<https://www.youtube.com/watch?v=aOCdNCo1pPI>



HUPX Zrt. Marketing osztály

[membership@hupx.hu](mailto:membership@hupx.hu)

---

**HUPX Zrt. – Rólunk**

A Magyarországon lezajlott villamosenergia-piaci liberalizáció fontos részeként, 2010. júliusban a MAVIR ZRt. leányvállalataként indult el a HUPX Magyar Szervezett Villamosenergia-piac Zártkörűen Működő Részvénytársaság. A HUPX Zrt. a közép-kelet-európai régióban elismert, vezető pozíciót betöltő, innovatív módon működő szervezett magyar villamosenergia-piac működtetője. A HUPX Zrt. határozatlan időre szóló NEMO (Nominated Electricity Market Operator – Kijelölt Villamosenergia-piac Működtető) kijelöléssel rendelkezik a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivataltól (MEKH). A magyar áramtőzsdén a hazai fogyasztás mintegy kétharmada fordul meg, mostanra 85 magyar és külföldi engedélyes kereskedik rajta napi szinten.

